

### **Θέμα 7. Διάφορα**

#### **7.2 Ψήφισμα Μελών ΔΕΠ του Τμήματος Κοινωνιολογίας για την οικονομική κρίση**

Ο Πρόεδρος του Τμήματος κ. Ι. Κάλλας, αναγιγνώσκει στο Σώμα κείμενο που συνέταξαν οι κ.κ. Κ. Ρόντος και Π. Γρηγορίου, Αναπλ. Καθηγητές του Τμήματος το οποίο εμπεριέχει ψήφισμα για την οικονομική κρίση (αριθμός πρωτ. 727/16.3.10).

Ο κ. Κ. Ζώρας, Καθηγητής και Αντιπρύτανης του Παν/μίου Αιγαίου, ψηφίζει θετικά υπέρ του ψηφίσματος ως έχει, με την παρατήρηση ότι σε μια κατάσταση δεινής οικονομικής κρίσης της χώρας και εφόσον όλοι οι φορείς καλούνται να συμβάλλουν στην υπέρβαση αυτής της κρίσης, θα πρέπει και τα Μέλη ΔΕΠ των Παν/μίων να έχουν μια συμβολή σε αυτό, όσο οδυνηρό και αν είναι.

Τα Μέλη της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας μετά από διάλογο και ανταλλαγή απόψεων ψηφίζουν ομόφωνα υπέρ του συνταχθέντος ψηφίσματος το οποίο έχει ως ακολούθως

#### **ΨΗΦΙΣΜΑ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ**

Τα μέλη ΔΕΠ και οι συμβασιούχοι διδάσκοντες του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, μέσα στο γενικό κλίμα ποιοτικής και ηθικής υποβάθμισης, στο οποίο υποβάλλεται ο χώρος μας λόγω των διαχρονικών και ιδιαίτερα των πιο προσφάτων στρατηγικών επιλογών (πράξεις και αδιαφορία) της ελληνικής πολιτικής τάξης, καταδικάζουμε απερίφραστα την αήθη επίθεση που δεχόμαστε τόσο εμείς όσο και ευρύτερα το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο.

Θεωρούμε ότι η σημερινή οικονομική κρίση στην οποία εξαναγκάστηκε να βρεθεί η ελληνική κοινωνία και ο ακαδημαϊκός χώρος, δεν είναι παρά μια απλή συνέπεια της ευρείας πολιτισμικής κρίσης και της κρίσης ιδεών και αξιών, όπως και της συστηματικής υποβάθμισης της παιδείας ως ύψιστου κοινωνικού αγαθού που βιώνει η Ελλάδα εδώ και πολλές δεκαετίες, λόγω αναξιοκρατικών μεθοδεύσεων αδαών και ευτελών κύκλων στενών συμφερόντων που ανέλαβαν να παίξουν ρόλους παντελώς αγνώστους σε αυτούς.

Θεωρούμε ότι οι παραπάνω στρατηγικές επιλογές οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια την ελληνική κοινωνία να αποδεχθεί την υπεροχή των διαφόρων ιδιωτικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, αμφίβολης ταυτότητας, ως ποιοτικότερων και καλύτερων από τα αντίστοιχα δημόσια.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΚΟΙΝΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ, ΑΡΙΘΜΟΣ 5/17.3.10

Χρειαζόμαστε πανεπιστημιακούς δασκάλους, υπερήφανους για το έργο που επιτελούν και πλήρως αναγνωρισμένους γι' αυτό από την πολιτεία και την κοινωνία.

Χρειαζόμαστε φορείς άσκησης πολιτικής και διοικητικό μηχανισμό, γνώστη των ποιοτικών αναγκών και προτεραιοτήτων του ελληνικού αλλά και ευρύτερα του ευρωπαϊκού πανεπιστημίου.

Χρειαζόμαστε βιβλιοθήκες με πλούσιο ακαδημαϊκό περιεχόμενο και όχι φοιτητές θύματα του ενός και μοναδικού συγγράμματος,

Χρειαζόμαστε σπουδαστήρια και εργαστήρια, πλήρως εξοπλισμένα και ικανά να μορφώσουν τον αυριανό επιστήμονα, πάνω στον οποίο προσπαθεί η Ευρώπη να δομήσει την διεθνή οικονομική ανταγωνιστικότητα της.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μας να συστρατευθούν μαζί μας σε αυτό τον αγώνα.

Καλούμε όλους εκείνους, που έχουν αναλάβει ρόλους στην εξεύρεση λύσεων σε αυτή την δύσκολη περίοδο, να αναλογισθούν τις ηθικές και κοινωνικές ευθύνες τους και να προχωρήσουν σε μεταρρυθμίσεις και αλλαγές που θα επαναφέρουν το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο στην θέση που ανήκει, όπως άλλωστε συμβαίνει και σε ολόκληρο τον ευρωπαϊκό χώρο, αλλά και θα βάλουν ένα οριστικό τέλος στην αναξιοκρατία και στις απερίσκεπτες σπατάλες που παρατηρούνται.

Καλούμε όλους εκείνους που αποφάσισαν να εξευτελίσουν ηθικά, οικονομικά και κοινωνικά τον έλληνα πανεπιστημιακό δάσκαλο και, κατ' επέκταση το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο, να σταματήσουν άμεσα τις φρικτές πρακτικές τους και να αναλογισθούν την θέση στην οποία θα τους κατατάξει η ιστορία.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΚΟΙΝΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ, ΑΡΙΘΜΟΣ 5/17.3.10

Αποφασίζεται το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα Τμήματα και στη Σύγκλητο του Παν/μίου Αιγαίου, στη ΠΟΣΔΕΠ, να αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα του Τμήματος Κοινωνιολογίας ενδεχομένως και στη κεντρική Ιστοσελίδα του Παν/μίου Αιγαίου.